
15.06.2023 

 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(III. Legislatur) am 17.08.2023 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  18:30 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Moritz Feige 

 

Teilnehmer:   5 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lisa-Marie Herrmann (krank) 

    Lea-Marie Pollok (Studium) 

    Lia Gradehand (Auslandsjahr) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   2 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 9 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 5 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 14.06.2023 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. Nachbesprechung der Aktionen 
IV. Planung im weiteren Jahresverlauf 
V. Personelle Veränderungen 
VI. Sonstiges 
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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 17.08.2023 

 

TOP II. Gesprächsrunde 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

TOP III. Nachbesprechung der Aktionen 
 
Die Mitglieder des Jugendparlaments werten die zurückliegenden Aktionen und 
Veranstaltungen aus. Der Jugendcup zu Delitzsch beach(t) war erneut ein voller 
Erfolg, sowohl von den Mannschaften als auch von den Zuschauern gab es gutes 
Feedback. Durch den Stand beim Peter und Paul Stadtfest konnten viele junge 
Menschen erreicht werden, auch wenn die Standposition besser hätte liegen können. 
Beim aDZubi Projekt lief ebenfalls wie geplant ab. Sowohl von den Schülern, den 
Lehrern als auch von den Unternehmen gab es ausschließlich positive 
Rückmeldungen. 
 

TOP IV. Planung im weitern Jahresverlauf 
 

In der Adventszeit möchte das Jugendparlament wieder eine Weihnachtsaktion auf die 
Beine stellen. Die ersten Ideen laufen auf ein Sportevent (z.B. Tischtennisturnier) 
hinaus. Eventuell soll dabei auch mit den Delitzscher Jugendclubs 
zusammengearbeitet werden. 
 

TOP V. Personelle Veränderungen 
 
Lia Gradehand möchte aufgrund eines bevorstehenden Auslandsjahres als Mitglied 
des Jugendparlaments zurücktreten. Aus diesem Grund wird in der nächsten Sitzung 
die Wahl eines neuen zweiten Stellvertretenden Vorsitzenden stattfinden. 
 

TOP VI. Sonstiges 
 
Moritz Feige berichtet vom System der Bürgergutscheine in Zörbig. Diese können 
durch bürgerliches Engagement erhalten werden. Er schlägt vor, ähnliche 
Möglichkeiten mit der Stadt zu diskutieren, um ehrenamtliches Engagement zu 
fördern. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:30 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 


